

马鑫田：争做新时代好少年

“我也要向陈雨桐看齐，以她为榜样，积极践行社会主义核心价值观，文明守纪，团结互助，热心公益，争做一名新时代的好少年！”9月14日，闹店镇初级中学九（一）班学生马鑫田对笔者说。

为了培养学生良好的思想品德，树立正确的人生观和价值观。连日来，闹店镇初级中学积极组织学生通过电视或者网络观看了2023年度河南省“新时代好少年”先进事迹发布活动，让学生学有榜样，见贤思齐，增长本领，养成良好的道德行为习惯，争做社会主义新时代好少年。

此次发布会对该校学生马鑫田反响更大。马鑫田是个阳光女孩，身上处处闪现着新时代好少年的美丽。她不但是一名共青团员，而且还是班级的学习委员，学习成绩在班上名列前茅，深受老师和同学们的好评。

马鑫田勤学善思、乐于助人。班级里有位姓刘的同学因车祸安装了假肢，行动不便。马鑫田尽力帮助刘同学，扶她下楼梯、打饭菜，在生活上给予无微不至的照顾。刘同学学习基础较薄弱，马鑫田课下也常常帮她答疑解惑，有时为了给刘同学讲明白一道题，她饭也顾不上吃，直到刘同学弄懂为止。

在马鑫田的帮助下，刘同学不仅学习成绩明显提高，而且性格也逐渐活泼开朗起来。

马鑫田孝老爱亲、自立自强。马鑫田是个懂事的孩子，妈妈做饭时，她在一旁帮忙，淘米、择菜、刷锅等，像个小大人。平时她坚持自己的事情自己做，洗衣服、整理房间、打扫卫生等样样能行。家里有人过生日，她主动拿出自己的零花钱准备礼物，送上自己的一份爱心。

她遵守社会公德、热心公益。马鑫田是学校的一名志愿者，时常参加公益活动，上街捡拾垃圾，爱护一草一木，积极宣传保护环境的好处，争做文明人，为文明创建做贡献。

“作为一名中学生，我一定要刻苦学习，厚植家国情怀，砥砺奋斗精神，争做新时代好少年，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗！”马鑫田表示。

（王小落）

肖旗乡张伍庄村——

利用道德评议会开展移风易俗宣传活动

为推动移风易俗，树立文明乡风，形成良好的社会风尚。近日，肖旗乡张伍庄村通过道德评议会，围绕农村人情攀比、奢侈浪费、封建迷信等问题开展移风易俗、破除陈规陋习的宣传活动。

活动通过宣讲的方式，深入浅出地讲解了高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习的危害性，引导村

民自觉践行婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约的文明风尚。同时，列举了身边倡导移风易俗、破除陈规陋习的模范人物和正面典型，向村民分析了摒弃陈规陋习的益处，鼓励村民杜绝铺张浪费和盲目攀比，养成勤俭节约、文明健康的生活方式，以实际行动破旧立新，共同携手做文明人、办文明事、创文明城。

（唐泉锦）



学法以明道，用法以立身。为全面打造平安校园，培养学生树立法治意识和自我保护意识，9月13日上午，县公安局联合县教体局组织开展2023秋季“开学第一课”法治进校园活动，来自交警、派出所、刑侦、禁毒等工作一线的4名民警走进肖旗乡初级中学，为该校七年级新生开展法治教育宣传。他们讲解了预防诈骗、网络游戏及刷单、交通安全、认识毒品及禁毒等知识，发放了有关宣传资料，受到师生的好评。来源：平安宝丰

中国女篮稳居世界排名第二

在国际篮联9月13日公布的最新一届世界女篮排名中，中国女篮继续稳居第二名的位置，美国女篮继续领跑。

美国女篮以834.6分高居榜首，中国女篮以687.1分排在第二。虽然与美国女篮差距依然巨大，但中国女篮领先第三名的澳大利亚队也接近20分，澳大利亚女篮的分数为668.3分。西班牙女篮和加拿大女篮依旧分列第四和第五位，世界女篮排名的前五名座次没有任何变化。国际篮联对中国女篮的评价为，“在获得2023年亚洲杯冠军之后，中国队世界第二的位置依旧稳固”。

比利时队凭借2023年欧洲杯的首次问鼎，成功超越法国队排在第六，这也是比利时女篮历史最高的排名。巴西女篮异军突起，在美洲杯上战胜了美国女篮夺冠，她们在排名榜上连升7位，斩获第八名。名列第九至第十一位的分别是日本、塞尔维亚和尼日利亚队。

来源：学习强国

由肖齐导演，斯琴高娃、郭凯敏等主演的电影《芳草满天涯》日前在京进行了教师节特别放映。影片根据乡村教师张玉滚的事迹改编，讲述了他基层辛勤耕耘数十载，不忘初心、潜心育人的故事。

据悉，《芳草满天涯》由教育部教师工作司等指导。影片深入生活、扎根人民，在视听语言上以近乎白描的方式直观展现乡村教育的时代变迁。同时，主创团队注重围绕故事情节塑造人物形象，生动呈现一批热爱教育、投身教育的新时代教师群像，展现他们敬业乐教、无私奉献的精神品质。

“加强教师题材文艺作品创作是广大教师的共同心愿，有利于提升广大教师职业荣誉感。希望创作者能继续制作拍摄《芳草满天涯》这样优秀的教育教师题材电影，讲好教师故事。”教育部教师工作司副司长翁波说。

来源：新华网

电影《芳草满天涯》讲述乡村教育工作者潜心育人的故事

平顶山市汝瓷文化保护条例

第十八条 市和有条件的县(市)、区人民政府应当加强汝瓷类博物馆建设。

市、县(市)、区人民政府应当鼓励、支持和引导社会力量建设、开办汝瓷类博物馆、陈列馆；鼓励和支持公民、法人和其他组织对其收藏的汝瓷文物藏品、艺术品、工艺品、文献等，捐赠或者出借给文物收藏单位展览和研究。

第十九条 市人民政府应当向列入汝瓷文化资源保护名录的技艺代表人颁发证书。

在同等条件下，市、县(市)、区人民政府应当将技艺代表人作为认定市、县级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人的优先人选。

市人民政府应当组织有关部门和汝瓷行业协会对符合条件的技艺人员，按照规定程序组织参评专

业技术职称和工艺美术大师、陶艺大师等。

第二十条 市、县(市)、区文化和旅游主管部门及有关单位根据需要采取下列措施，支持非物质文化遗产汝瓷烧制技艺代表性传承人开展传承、传播活动：

(一)提供必要传习场所；(二)提供必要经费，资助开展授徒、传艺、交流等活动；(三)支持开展汝瓷烧制技艺的记录、整理、建档、研究、出版、展览、展示、展演等活动；(四)支持参加学习、培训等活动；(五)支持参与社会公益性活动；(六)其他措施。

第二十一条 市、县(市)、区人民政府应当制定汝瓷文化人才培养、引进政策，推行人才激励制度，重点培养和引进高层次、技能型人才，支持汝瓷文化人才发展。

鼓励和支持大中专院校建设汝瓷文化保护发展相关学科，鼓励和支持汝瓷技艺代表人到院校传授技艺。

鼓励和支持从事汝瓷研究、设计、生产的单位和个人，通过自建或者与大中专院校、科研机构共建研学基地等形式培养专业人才。

第二十二条 汝瓷研究、设计、生产单位，应当加强对职工进行汝瓷传统工艺和烧制技艺的培训，有计划地组织技艺人员开展技术交流、操作表演和业务考察等活动，但依照有关法律、法规的规定必须保密的除外。（未完待续）



国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区专栏